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На 19 и 20 ноември 2024 г. в Стара Загора се 
проведе международна среща, 
организирана от Центъра за развитие на 
човешките ресурси и регионални 
инициативи (ЦРЧРРИ). Темата на събитието 
бе „Европейският стълб на социалните 
права за осигуряване на по-добри и 
качествени работни места и ефективна 
социална защита на гражданите“. Срещата 
събра представители на Министерството на 
труда и социалната политика (МТСП), 
социални партньори, международни 
организации, както и експерти от България 
и чужбина, включително Международната 
организация на труда (МОТ) и Европейския 
орган по труда (ЕОТ).
Събитието бе открито от г-жа Полина 
Маринова, директор на ЦРЧРРИ, и г-н 
Събитието бе открито от г-жа Полина 
Маринова, директор на ЦРЧРРИ, и г-н 
Искрен Ангелов, директор на дирекция 
„Политика на пазара на труда“ към МТСП. В 
приветственото си слово г-жа Маринова 
подчерта значението на Европейския стълб 
на социалните права като ключов 
инструмент за устойчив социален прогрес и 
създаване на равни възможности за всички. 
Тя акцентира върху нуждата от активно 
сътрудничество между различни нива – 
местно, национално и международно – за 
прилагане на принципите на Европейски 
стълб в практиката.

Първият ден от срещата предложи 
динамична програма, включваща 
презентации и оживени дискусии. Сред 
акцентите беше онлайн изказването на г-н 
Козмин Боянджиу, изпълнителен директор на 
ЕОТ, както и презентацията на проф. 
Елефтериос Топалоглу от Гърция. Той 
представи иновативния метод „Когнитивно 
моделиране със степен на неопределеност“, 
който провокира дискусия относно 
адаптирането на принципите на стълба към 
националните специфики.
По време на втората сесия бе обсъдено 
значението на националните планове за 
По време на втората сесия бе обсъдено 
значението на националните планове за 
действие по заетостта и подходът към 
индивидуалното обучение. Представители от 
МТСП и Агенцията по заетостта споделиха 
успешни инициативи, включително проекта 
„Обратно в пътя“, насочен към активизиране 
на пазара на труда.на пазара на труда.
През втория ден фокусът падна върху 
добрите практики за социална закрила и 
приобщаване на уязвими групи. Онлайн 
участие взе г-жа Кристина Беренд от МОТ, а 
г-жа Теа Турлакова представи иновативния 
проект DUST, насочен към устойчиви преходи 
в Европа. Събитието завърши с посещение на 
Регионалната дирекция на ЦРЧРРИ в Стара 
Загора.

На 25 ноември 2024 г. в Регионална 
дирекция Стара Загора към Центъра за 
развитие на човешките ресурси и 
регионални инициативи (ЦРЧРРИ) започва 
квалификационна програма „Добър 
мениджър“. Тя е насочена към ръководни 
кадри в системата на Агенцията за социално 
подпомагане (АСП) и се провежда в два 
етапа:
• Присъствена форма: от 25 до 29 ноември 
2024 г.
• Дистанционна форма: от 2 до 11 декември 
2024 г.

Програмата е част от Оперативния план на Програмата е част от Оперативния план на 
ЦРЧРРИ за 2024 г., разработен въз основа на 
проучване на потребностите от повишаване 
на квалификацията сред служители на 
Министерството на труда и социалната 
политика (МТСП) и ВРБ към министъра на 
труда и социалната политика, проведено в 
края на 2023 г.

„Добър мениджър“ е създадена специално „Добър мениджър“ е създадена специално 
за служители на АСП, заемащи ръководни 
длъжности, с цел да подпомогне тяхното 
професионално развитие. Обучението 
акцентира върху изграждането на 
мениджърски умения, подпомагащи 
успешното изпълнение на ръководни 
задачи.

Основни цели на обучението:
• Надграждане на управленските, 
комуникативните и професионалните 
компетенции;
• Подобряване на уменията за работа в • Подобряване на уменията за работа в 
екип, ориентация към резултати и фокус 
върху клиента;
• Развитие на специфични умения, 
съобразени с изискванията на Наредбата за 
условията и реда за оценяване на 
служителите в държавната администрация.

След успешно завършване на програмата, 
участниците ще:
• Развият умения за ефективно планиране, 
организиране, координиране и контрол на 
дейностите в своите звена;
• Подобрят способността си да ръководят • Подобрят способността си да ръководят 
екипи и да сътрудничат за постигане на 
организационните цели;
• Усъвършенстват уменията си за обмен на 
информация и ориентиране към по-високи 
резултати;
• Придобият допълнителни професионални • Придобият допълнителни професионални 
знания и умения за по-ефективно 
изпълнение на служебните си задължения.

Квалификационната програма „Добър Квалификационната програма „Добър 
мениджър“ е важна стъпка към повишаване 
на качеството на управленските практики в 
АСП и допринася за осъществяването на 
устойчиво професионално развитие на 
държавната администрация.

КВАЛИФИКАЦИОННА ПРОГРАМА „ДОБЪР 
МЕНИДЖЪР“ СТАРТИРА В РЕГИОНАЛНА ДИРЕКЦИЯ 
СТАРА ЗАГОРА НА ЦРЧРРИ

МЕЖДУНАРОДНА СРЕЩА ОБСЪДИ ЕВРОПЕЙСКИЯ 
СТЪЛБ НА СОЦИАЛНИТЕ ПРАВА И СЪЗДАВАНЕТО НА 
КАЧЕСТВЕНИ РАБОТНИ МЕСТА
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ДИГИТАЛНАТА ГРАМОТНОСТ – 
КЛЮЧ КЪМ НОВИ ВЪЗМОЖНОСТИ

Всичко това се случва със съобразяване на 
най-актуалните изисквания за 
киберсигурност.
Специалността „Графичен дизайн“ въвежда Специалността „Графичен дизайн“ въвежда 
обучаемите в света на визуалната 
комуникация и съвременните технологии. 
Курсистите не само се запознават с 
програми като Adobe Illustrator и Photoshop, 
но и прилагат наученото в часове по 
рисуване, дизайн на шрифтове, обработка 
на изображения и уеб дизайн.на изображения и уеб дизайн.
Създаването на впечатляващи колажи, 
оформление на електронни издания и 
печатни материали е само част от процеса. 
Участниците споделят с ентусиазъм как 
новите графични инструменти разширяват 
представите им за изкуството и 
технологиите – някои от тях вече са 
убедени, че никоя снимка не е „истинска“, 
след като са видели възможностите на 
софтуера.

ИНОВАТИВНИ ОБУЧЕНИЯ В ДИГИТАЛНАТА ЕРА 

В епохата на дигитализацията Регионална 
дирекция Плевен на ЦРЧРРИ доказва, че 
образованието може да бъде иновативно, 
практично и съобразено с нуждите на 
съвременния свят. В момента се провеждат 
осем професионални обучения, като особено 
популярни са тези в компютърното 
направление – „Графичен дизайн“ и 
„Компютърни мрежи“. Те не само 
предоставят знания, но и подготвят 
курсистите за реални професионални 
предизвикателства.
Обучението по професия „Техник на Обучението по професия „Техник на 
компютърни системи“, специалност 
„Компютърни мрежи“, е пример за това как 
теорията се превръща в практика. В рамките 
на 960 учебни часа обучаемите се запознават 
с електротехника, аналогова и цифрова 
схемотехника, изграждане и конфигуриране 
на компютърни мрежи.на компютърни мрежи.
В учебната лаборатория на дирекцията 
наскоро бе изградена кабелна и безжична 
мрежа – реален проект, който съчетава 
знанията и уменията на курсистите. Два 
екипа работиха усилено – единият по 
настройката на рутери и комутатори, а 
другият по полагането на кабели. Резултатът 
е модерна мрежа, която ще се използва за 
обучение в различни специалности, 
включително „Компютърна техника и 
технологии“ и „Автоматизирани системи“. 

Процесът на самостоятелно сертифициране 
е лесен и достъпен. Интегрирането на 
самостоятелното сертифициране в 
професионалните курсове предоставя на 
обучаемите възможността да завършат 
обучението си с валиден сертификат, който 
да удостоверява не само тяхната теоретична 
подготовка, но и техните практически 
умения в реални условия. За участниците, 
които преминават през тези обучения, 
сертифицирането може да даде добавена 
стойност към техните автобиографии.

Предимствата са многобройни. 
Сертифицирането е напълно безплатно, 
Предимствата са многобройни. 
Сертифицирането е напълно безплатно, 
финансирано от Европейския съюз, и 
предлага възможност на участниците да 
повишат своята конкурентоспособност на 
трудовия пазар. Освен това работодателите 
също могат да се възползват от 
платформата, за да оценят и развият 
дигиталните умения на своите екипи.

Самостоятелното сертифициране 
предоставя на всички възможността да 
Самостоятелното сертифициране 
предоставя на всички възможността да 
бъдат част от дигиталната трансформация 
на съвременния трудов пазар, като 
същевременно предлага реални ползи както 
за обучаемите, така и за работодателите. 
Това е важна стъпка към изграждането на 
по-конкурентоспособна и дигитално 
грамотна работна сила, готова да се справи 
с предизвикателствата на бъдещето.

ЦРЧРРИ и регионалните дирекции 
осигуряват професионални обучения в 
ЦРЧРРИ и регионалните дирекции 
осигуряват професионални обучения в 
различни области, които подготвят 
безработни и работещи лица за успешна 
кариера. 

В съвременния свят на бързи технологични 
промени и дигитализация, уменията за 
работа с новите технологии стават все 
по-ценни на пазара на труда. ЦРЧРРИ и 
регионалните дирекции предлагат 
иновативни възможности за обучение на 
безработни лица, като същевременно дават 
шанс за валидиране на дигитални 
компетенции чрез самостоятелното 
сертифициране. Този процес е уникален, 
защото позволява на всеки между 16 и 74 
години, да докаже своите умения и да получи 
сертификат, признат в целия Европейски 
съюз, без да е необходимо да посещава 
курсове или да минава през дълги 
процедури.

Самостоятелното сертифициране на Самостоятелното сертифициране на 
дигитални компетенции предлага на 
работещите и безработните лица възможност 
да преминат през онлайн тестове, които са в 
съответствие с Европейската рамка за 
дигитални умения (DigComp 2.1). 
Участниците могат да избират между 
различни нива на сертифициране – базово 
(ниво 1-2), средно (ниво 3-4) и напреднало 
(5-6), в зависимост от своите умения. 
Тестовете обхващат ключови дигитални 
умения, които са от съществено значение за 
успешното навлизане и развитие на 
съвременния трудов пазар.
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ПРОФЕСИОНАЛЕН УСПЕХ И ЛИЧНОСТНОТО ИЗРАСТВАНЕ - 
ВЪЗМОЖНОСТИ ЧРЕЗ ОБУЧЕНИЯТА, КОИТО РЕАЛИЗИРА 
РЕГИОНАЛНА ДИРЕКЦИЯ ПЛЕВЕН 

С разнообразие от програми за 
квалификация и преквалификация, 
дирекцията предоставя възможност за 
развитие в съвременни професионални 
направления като компютърни технологии, 
електротехника, металотехника и 
заваряване, хотелиерство и 
ресторантьорство, социална работа и дори 
аудио-визуални изкуства. Практическите 
умения се развиват в модерно оборудвани 
учебни работилници и лаборатории, което 
гарантира високо ниво на обучение. 

Едно от големите предимства на Регионална Едно от големите предимства на Регионална 
Дирекция Плевен е нейното уникално 
местоположение – в близост до 
историческата Панорама „Плевенска 
епопея“ и красивия Скобелев парк. 
Участниците в обученията могат да съчетаят 
учебния процес с приятни разходки в 
района, посещение на културни обекти или 
просто релаксация в красивата местност.

Адрес: ул. "Александър Стамболийски" 16, 
Плевен, България

Регионална Дирекция Плевен към Центъра за 
развитие на човешките ресурси и регионални 
инициативи е много повече от обучителен 
център – тя е иновативно пространство, 
което вдъхновява, развива и подкрепя 
хората по пътя към нови професионални и 
лични върхове.

Дирекцията разполага с просторни учебни 
зали, модерни компютърни кабинети и 
специализирани работилници. За 
професиите като готвач, фризьор и 
маникюрист, са осигурени специални зони, 
които пресъздават реална работна среда. 
Практическото обучение е подкрепено от 
квалифицирани преподаватели, които 
насърчават иновациите и креативността.

Освен обучения, в дирекция Плевен се Освен обучения, в дирекция Плевен се 
провеждат семинари, конференции и 
специализирани. Участниците могат да се 
възползват и от удобствата на модерното 
общежитие и ресторант с капацитет за 80 
души.

Спортът и природата също са част от Спортът и природата също са част от 
ежедневието тук. Огромният зелен двор 
предоставя възможности за тенис на маса, 
федербал, футбол или просто отмора сред 
дървета и свеж въздух.

Екипът на Регионална Дирекция Плевен се Екипът на Регионална Дирекция Плевен се 
състои от динамични и отдадени 
професионалисти, които непрекъснато се 
развиват и прилагат най-добрите европейски 
практики. Тяхната мисия е да откриват 
потенциала на всеки обучаващ се и да му 
помагат да постигне професионалните си 
мечти.

Регионална Дирекция Плевен към ЦРЧРРИ 
играе водеща роля в подготовката на 
човешки ресурси чрез откриване на нови 
възможности за въвеждане на иновативни 
европейски практики.
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ОБУЧЕНИЕ НА ТЕМА:
Социалните услуги в България като фактор за превенция и преодоляване на 
социалното изключване на уязвимите групи. Нормативна рамка и особености 

при предоставянето на видовете услуги
MS-FF—23-24

Място на провеждане: ЦРЧРРИ, кв. Кремиковци
Дати: 4 – 6.12.2024Дати: 4 – 6.12.2024
Форма: присъствена

Обучението се провежда под формата на методически семинар. Той цели да запознае 
участниците, работещи с нормативната рамка за ролята и значението на социални услуги 
като метод за превенция и преодоляване на социалната изолация на уязвимите групи в 
обществото и начините за тяхното интегриране.

Обучението е насочено към служители на ръководни и експертни длъжности от Обучението е насочено към служители на ръководни и експертни длъжности от 
специализираната администрация на МТСП.

На успешно завършилите обучението ще бъде издаден сертификат по образец на ЦРЧРРИ.

ОБУЧЕНИЯ ПО ОПЕРАТИВНИЯ ПЛАН ЗА ОБУЧЕНИЯ НА 
ДЪРЖАВНАТА АДМИНИСТРАЦИЯ ОТ МТСП И ВРБ КЪМ 
МИНИСТЪРА НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА ПРЕЗ 

МЕСЕЦ НОЕМВРИ

ОБУЧЕНИЕ НА ТЕМА:
Как да се използват големи масиви от информация и данни за целите на 

социалната политика и политиката на пазара на труда
РМ-FF—14-24

Място на провеждане: ЦРЧРРИ, кв. Кремиковци
Дати: 16 – 17.12.2024
Форма: присъственаФорма: присъствена

ЦОбучението се организира като практикум, който цели изграждане на практически 
умения за работа с големи масиви от информация и данни и как да могат да бъдат 
използвани за постигане на цели от областта на социалната политика и пазара на труда.

Целевата група обхваща служители на ръководни и експертни длъжности от МТСП и ВРБ 
към министъра на труда и социалната политика, които извършват аналитична работа, 
свързана с използването на голям обем информация и масиви от данни.

На успешно завършилите обучението ще бъде издаден сертификат по образец на ЦРЧРРИ.На успешно завършилите обучението ще бъде издаден сертификат по образец на ЦРЧРРИ.
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ОБУЧЕНИЕ НА ТЕМА:
Трудова миграция и трудова мобилност. Административно наказатателни 
разпоредби на Закона за трудовата миграция и трудовата мобилност

MS-FF—17-24

Място на провеждане: ЦРЧРРИ, кв. Кремиковци
Дати: 17– 18.12.2024
Форма: присъственаФорма: присъствена

Методическият семинар цели да надгради знанията уменията на участниците в 
прилагането на административно наказаталения регламент от Закона за трудовата 
миграция и трудовата мобилност. Също така да опресни специфични моменти от това 
законодателство, свързано с контролната дейност на инспекторите от Изпълнителна 
агенция «Главна инспекция по труда».

Обучението е насочено към трудови инспектори от ИА ГИТ.

На успешно завършилите обучението ще бъде издаден сертификат по образец на ЦРЧРРИ.На успешно завършилите обучението ще бъде издаден сертификат по образец на ЦРЧРРИ.

ОБУЧЕНИЯ ЗА БЕЗРАБОТНИ ЛИЦА

Професионалнете обучения са предназначени за безработни лица, регистрирани в 
Дирекции „Бюро по труда“. За записване в предпочитания от курс е необходима 
консултация с трудовия консултант, направил регистрацията. Обученията се осъществяват 
в съответните учебни бази в София, Стара Загора, Плевен и Пазарджик. 

На базата на успешно приключилата теоретична подготовка всеки курсист получава На базата на успешно приключилата теоретична подготовка всеки курсист получава 
възможност да усъвършенства придобитите знания и умения в различни фирми, 
организации и институции, с която ЦРЧРРИ успешно си сътрудничи за осигуряване на 
реална работна среда за курсистите.

Курсовете за професионална квалификация и тези по част от професия, завършват с Курсовете за професионална квалификация и тези по част от професия, завършват с 
полагане на държавен изпит – част по теория и част по практика, което се удостоверява 
съответно със свидетелство за професионална квалификация или удостоверение по част от 
професия.

Част от курсовете за професионална квалификация се провеждат с обучения по ключова Част от курсовете за професионална квалификация се провеждат с обучения по ключова 
компетентност. Участието в двата курса, обявени по график, са задължителни. Ключовите 
компетентности – цифрова, гражданска, личностна, социална и компетентност за 
придобиване на умения за учене позволяват на курсистите да надградят допълнителни 
знания и умения, които ще подпомогнат безработните лица в успешната им реализация на 
пазара на труда или в организирането на собствени бизнес дейности.
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Обучение по гражданска компетентност на тема «Гражданска и социална 
култура» 

Ключова компетентност към курс «Текстообработване» 14.10 – 4.12. 2024

Място на провеждане: ЦРЧРРИ, кв. Кремиковци
Дати: 9 – 13.12.2024
Форма: присъствена

Обучението по „Гражданска и социална култура“ включва комплекс от теми за формиране на Обучението по „Гражданска и социална култура“ включва комплекс от теми за формиране на 
знания, умения и личностни качества и гражданска компетентност, касаеща форми на 
поведение, позволяващи на индивидите да участват по ефективен и конструктивен начин в 
обществения живот, да формират адекватно поведение в социалната среда, екипност, 
способност за справяне с конфликтни ситуации и подходяща комуникация. 

Според Европейска референтна рамка най-важните знания, умения и нагласи, свързани с тази Според Европейска референтна рамка най-важните знания, умения и нагласи, свързани с тази 
компетентност се основават на познаване на основните понятия и явления, свързани с 
физическите лица, групите, трудовите организации, обществото, икономиката и културата, 
както и разбиране на европейските общи ценности. 

Участниците в обучението получават сертификат по образец на ЦРЧРРИ.

Обучение по предприемаческа компетентност на тема «Основи на 
предприемачеството» 

Ключова компетентност към курс «Маникюр, педикюр и ноктопластика» 01.08 – 12.12. 
2024

Място на провеждане: ЦРЧРРИ, Плевен
Дати: 16 – 20.12.2024
Форма: присъствена
Обучението по „Основи на предприемачеството“ включва комплекс от теми за формиране на Обучението по „Основи на предприемачеството“ включва комплекс от теми за формиране на 
знания, умения и личностни качества за изграждане на предприемаческа компетентност. 
Основните акценти са върху развитието на личностния потенциал на участниците чрез 
насърчаване на творчеството, иновативното мислене, способността за решаване на проблеми и 
откриване на благоприятни възможности.

Основните цели включват развитие на предприемаческо мислене, създаване на бизнес идеи, Основните цели включват развитие на предприемаческо мислене, създаване на бизнес идеи, 
познаване на елементите на бизнес плана, управлението и маркетинга, разбиране на правни и 
фискални аспекти, развитие и иновации, етика и социална отговорност.

Според Европейска референтна рамка най-важните знания, умения и нагласи, свързани с Според Европейска референтна рамка най-важните знания, умения и нагласи, свързани с 
предприемачеството е осъзнаването, че има различни ситуации и възможности за практическо 
реализиране на идеи в личната, социалната и професионалната дейност, и да се разбира кога 
тези ситуации и възможности се проявяват. Лицата следва да познават и разбират подходите за 
планиране и управление на проекти, включващи процеси и ресурси. Те следва да имат 
разбиране за икономиката и за социалните и икономическите възможности и 
предизвикателства, пред които се изправя всеки работодател, организация или обществото. 
Освен това следва да разбират етичните принципи и предизвикателствата пред устойчивото 
развитие и да са наясно относно собствените си силни и слаби страни.

Участниците в обучението получават сертификат по образец на ЦРЧРРИ.

Обучение за придобиване на квалификация по част от професия
специалност «Маникюр, педикюр и ноктопластика»

Място на провеждане: ЦРЧРРИ, РД Смолян
Дати: 03.12.2024 - 07.02.2025
Форма: присъствена

Обучението запознава участниците със специализирани модули от специалността „Маникюр, Обучението запознава участниците със специализирани модули от специалността „Маникюр, 
педикюр  и ноктопластика“. Обучаемите ще изградят знания и умения за предоставяне на трите 
вида  услуги по безопасен и здравословен начин. Ще изградят опит за цялостния процес на 
работа при изработване на маникюр, педикюр или ноктопластика.
Курсистите ще завършат с Удостоверение по образец на МОН за част от професия.

Обучение за придобиване на първа степен на професионална квалификация
специалност «Заваряване»

Място на провеждане: ЦРЧРРИ, РД Стара Загора
Дати: 02.12.2024 - 05.02.2025
Форма: присъствена

Програмата стартира с изучаване на здравословните и безопасни условия на труд по Програмата стартира с изучаване на здравословните и безопасни условия на труд по 
професията, икономика и предприемачество. В отрасловата професионална подготовка 
курсистите получават основни знания за работа с информационни и комуникационни 
технологии, умения да организират работния процес, да работят с техническа документация и да 
познават машиностроителните материали, използвани в заваряването. 

В специфичната професионална подготовка фокусът на програмата е насочен към технологията В специфичната професионална подготовка фокусът на програмата е насочен към технологията 
на заваряването, особеностите на отделните методи използвани в заваряването, работа с 
професионална апаратура.

След успешно издържан държавен изпит по теория и практика, обучаемите ще получат 
Свидетелство за професионална квалификация по образец на МОН.
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Център за развитие на човешките ресурси и регионални 
инициативи - централа
1149 София, кв. Кремиковци
e-mail: chrdri@chrdri.net

Регионална дирекция Бургас
8000 Бургас, ул. „Булаир“ №10
e-mail: rd-burgas@chrdri.nete-mail: rd-burgas@chrdri.net

Регионална дирекция Пазарджик
4400 Пазарджик, ул. „Пловдивска“ №17                                               
e-mail: rd-pazardzhik@chrdri.net

Регионална дирекция Плевен
5800 Плевен, ул. „Александър Стамболийски“ №16
e-mail: rd-pleven@chrdri.net

Регионална дирекция СмолянРегионална дирекция Смолян
4701 Смолян, ул. „Искра“№8
e-mail: rd-smolyan@chrdri.net

Регионална дирекция Стара Загора
6010 Стара Загора, ул. „Кап. Петко Войвода“ №34
e-mail: rd-stzagora@chrdri.net
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